

2021年05月14日 星期五
责编:邱峰
美编:刘昭彤
校对:曹韵红

微信群里一个“@”
网格员上门帮灭白蚁



“@网格员,我们家旁的大梧桐树有白蚁窝,好多白蚁到处飞,大树要是倒了砸了房屋或行人更麻烦。”5月12日上午,醴陵车顿桥社区寨子岭居民陈女士,在社区微信群里发了一则求助信息。

社区网格员看到信息后,立即与陈女士取得联系。很快,网格员叶思佳在陈女士指引下前往现场查看。从远处看,大树长势茂盛,郁郁葱葱。走近一看,可以发现树身上有两处明显伤痕,扒开树皮,里面有大量白蚁。

叶思佳说,他们立即向醴陵市网格化管理服务中心、车顿桥社区上报实际情况,并联系醴陵市住建局住房保障服务中心白蚁所处理。当日下午,工作人员来到现场消杀了啃噬梧桐树的白蚁。

(株洲晚报融媒体记者 何春林 通讯员 张宇鹏 摄影报道)

两年前捐了1200万元,醴陵母校修建得咋样?
无人机带台湾九旬老人“逛”校园

本报讯(株洲晚报融媒体记者 刘平 通讯员 刘丹妮)5月10日上午,市国信公证处完成了一份特殊的保全证据公证,帮助一名目前居住在我国台湾的九旬老人完成“实地察看”醴陵母校的心愿。



无人机拍摄的铁肩中学外景。
通讯员供图

隔着海峡,九旬老人牵挂醴陵母校

老人名叫彭培良,今年92岁。目前,位于醴陵市铁肩中学的教学楼——“培良楼”,正是以他的名字命名。

前不久,彭培良的捐赠执行人曾先生找到市国信公证处,向公证员提出对铁肩中学现状进行公证的申请。

公证员了解到,彭培良出生

于醴陵,曾就读于铁肩中学,1947年到了台湾,并在当地大学任教,非常关心醴陵的教育事业。上世纪90年代起,彭培良多次向醴陵的几所中小学校捐资,助力学校教育事业发展。2019年7月,老人还专门从台湾回到阔别多年的家乡,并找到市国信公证处办理公证,向铁肩中学捐赠了1200余

万元人民币,用于修建新教学楼、改造田径运动场等。

“捐款是否按照自己的心愿使用?母校现在是什么模样?老人内心惦记着。”曾先生称,2020年下半年,学校新建项目完工,并投入使用。但彭培良年事已高,加之受新冠肺炎疫情影响,不方便回母校实地考察。

公证员操控无人机全方位拍摄

了解事情的来龙去脉后,市国信公证处为彭培良开通了绿色通道,提供优先办理、减免部分公证费、加快出证等服务。

公证员与铁肩中学负责人多次对接后,决定采用无人机航拍

技术,对学校建设情况及其周边环境进行全方位航拍。

4月22日,拥有民用无人机驾驶员合格证的公证员在曾先生及学校负责人的见证下,操控无人机对校园及周边环境,从整体到

局部,高清晰、多角度进行了航拍。

5月10日上午,公证员将保全证据公证书、拍摄的视频资料交给了曾先生手中。曾先生则将转交给彭培良老人。

2021年05月14日 星期五
责编:唐艳
美编:王飘
校对:曹永亮

报名事项

出发时间

2021年5月29日

咨询热线

13807412617
13973332474

长寿之乡梦巴马
南宁北海双飞6日游

看多了城市的繁华喧嚣,过多了忙碌碌的生活,这个夏天,我们不妨找一个安安静静的一方走一走,看一看,吸一吸氧,净化一下自己。《跟着晚报去旅行》2021年首届旅游节,栏目携手湖南海外旅游株洲国际旅行社有限公司,隆重推出养生之旅——北海双飞6日游:一起赏天下溶洞奇观;看真正的“上刀山、下火海”;在世界公认超过世界长寿标准的巴马长寿村,探寻长寿秘诀;游览世界第四大跨国瀑布,见证天下第一海滩,畅游北纬21度黄金海岸;一起品尝巴马长桌宴、田阳壮乡宴、北海海鲜大咖等广西美食。



巴马

部分景点简介

巴马

在“中国长寿之乡”巴马,有太多的风光值得人驻足,太多的长寿秘诀值得人聆听。这里远离都市,喀斯特群山环绕,青山绿水,村落间阡陌纵横,一派田园风光,素有“八山一水一分田”的美誉。

巴马不仅风景秀丽,在高磁场的作用下,水呈弱碱性,种出的米富硒含量高,巴马的美食是地道道的“养生餐”。这里没有城市的喧嚣,有的是万物复苏所带来的宁静之美,住在这些别具特色舒适的民宿,亲身感受山水的依偎,低调安逸,闲适悠然,让身心彻底放松。

田州古城

田州古城位于广西百色市田阳区,是以壮族特色古建筑为平台,壮文化为灵魂复建的千年古城,拥有着千

年古城的宏伟气势与小桥流水的诗意雅致,是体验壮族民俗文化的的首选地。

田州古城以布洛陀广场为中心,沿着壮族祖先布洛陀文化的足迹,还原古人群居的盛世图景,用现代的手法诠释了经典与时尚、繁华与静谧。

来到这里,你可以观赏流水潺潺、杨柳飘扬、飞檐翘角、穿梁斗拱、雕梁画栋等诗情画意般美景。对小清新们而言,田州古城充满了文艺又怀旧的气息。

德天大瀑布

德天瀑布位于中国与越南边境处的归春河上游,瀑布气势磅礴、蔚为壮观,与紧邻的越南板约瀑布相连,是亚洲第一、世界第四大跨国瀑布,也是红遍全国电视剧《花千骨》、《三生三世枕上书》拍摄地。

德天瀑布的美在于瀑布分三级,层层跌落,午间艳阳高照,百米来宽的断崖上巨瀑如海倾,黄昏时夕阳映照,

美不胜收,暮色中的瀑布如银帘高挂,似绸缎垂天,引人遐想。

北海银滩

滩长平、浪轻柔、水温清、无鲨鱼、无暗流,北海银滩素有“东方夏威夷”的美誉,在沙滩漫步、赶海拾趣,好不惬意。

洞天福地

洞天福地拥有得天独厚的自然资源和长寿底蕴,景区地处巴马盘阳河源头核心保护区,以长寿养生文化为核心,围绕“寿文化”打造出一系列极具标志性景观造型;目前世界上最高的彭祖雕像(21.9米)、巴马最大的寿文化广场、巴马首创裸眼3D溶洞灯光秀、五连洞奇特景观……在这里,你不仅能欣赏到传统溶洞天坑带来的感官欣赏,还能体验到科技、文化与自然景观的完美结合。

(文/白天天 图/来自于网络)



▲德天大瀑布

出来玩,要对自己负责!
且看《民法典》如何规定“自甘风险”

芦淞法治
普法小课堂

近日,一则案例引起了网友的关注:70多岁的老人宋某是一位羽毛球爱好者,在一次羽毛球比赛中,宋某右眼被对手周某不慎击中受伤。为此,宋某将周某诉至法院,要求周某赔偿。那么周某是否应当赔偿呢?

“出来玩”总要对自已负责。对于“自甘风险”,且看《民法典》如何规定!《民法典》第一千一百七十六条规定“自愿参加具有一定风险的文体活动,因其他参加者的行为受到损害的,受害人不得请求其他参加者承担侵权责任;但是其他参加者对损害的发生有故意或者重大过失的除外。活动组织者的责任适用本法第一千一百九十八条至第一千二百零一条的规定。”

本条是关于自甘风险的规定。自甘风险是指受害人事先已经意识到某项行为可能会有风险,损失或者事故,但仍然自愿冒险行事,致使自己遭受损害。其构成要件为:1.参加的文体活动具有一定的风险。这里的“文体活动”一般是指体育竞技、户外探险等活动;2.受害人意识到其参加的活动存在危险,但仍然自愿参加;3.受害人参加此种活动遭受的损害是因为其他参加者的行为造成的。比如发生在运动员、裁判员等参加者之间的损害可以不承担侵权责任,但是对观众造成的损失不宜包括在内;4.参加者不是因为故意或者重大过失致使受害人损害。

在上述案件中,因羽毛球系典型的

对抗性体育运动,属于“具有一定风险的文体活动”,而老人宋某多年参加羽毛球比赛,对于比赛过程中可能出现的扭伤、拉伤,以及被羽毛球击中的风险应当认知和预见,但其仍然参加比赛,属于“自甘风险”,而对对手周某在高度紧张的比赛中的发球行为也不存在故意和重大过失的情形,故法院最终认定周某无需赔偿宋某损失。

在现实生活中,自甘风险的情形有很多,比如参加球类、田径类等运动过程中受伤;比如在骑马、攀岩、公路骑行等具有危险性的娱乐休闲活动中受伤;比如明知是醉酒或者无驾驶证的人驾驶的车辆,仍然搭乘并发生事故受伤等等。需要注意的是,作为共同的活动参加者,在受害人受伤后应当尽到相应的救助义务,如果对伤者置之不理,导致损失扩大,那么也应当对大部分的损失承担侵权责任。

芦淞区人民法院在此提醒大家,在日常生活中参加有风险的文体活动时,一定要有充分的保护措施,严格遵守活动规则,防止自己受伤的同时也要尽量避免伤害他人。

(通讯员 刘少玉 罗丽芳)

祖坟受损
男子一气之下阻工惠民工程
司法迅速介入,双方握手言和

近日,芦淞区庆云司法所成功调解了一起祖坟损坏侵权案件。

4月27日,家住庆云街道的黄先生发现自家祖坟因山体公园项目施工被掩盖,坟墓部分被损毁,认为这是对黄家及先辈极大的侮辱,精神遭受到了一定损害,且施工方事前、事后均未告知黄某情况,黄某一怒之下,阻止施工,索要赔偿。为了防止矛盾进一步恶化,庆云司法所联合村调委会立即组织施工方及当事人进行协商解决。

孝老敬祖一直以来是我们中华民族世代传承的美德和风俗,而坟墓历来被认为是已故先人安居之所,是后人的祭拜之地,它承载着近亲属对逝者寄托哀思的意义,承载着逝者近亲属特殊的精神利益。任何损坏坟墓的行为都是对逝者的不尊敬,也是对后人的一种精神损害,一旦处置不当极易引发群体性或者上访事件。

调解人员一边舒缓当事人情绪,阐明施工方施工过程中确实存在疏忽,但基于并非故意,且公园



项目是一项利惠民的工程,阻工行为损人不利己,实不可取。一边告知施工方祖坟是每一个家族的根,其行为已经构成了坟墓损害侵权,并讲解了坟墓损害赔偿案例相关法律知识。

经过调解员动之以情、晓之以理的耐心调解后,双方均意识到自身行为的过错,握手言和,最终达成一致意见:黄某不再阻止施工,公园项目施工方帮黄某祖坟恢复原状、硬化坟头,并补偿1000元。因及时发现纠纷苗头,快速介入组织调解,一场可能会转化为群体性事件的纠纷案件就此解决。

(通讯员 刘少玉 罗素岭)

株洲晚报《跟着晚报去旅行》
首届旅游节欢乐起航
活动时间:2021年3月26日至6月6日
《跟着晚报去旅行》2021年首届旅游节唯一指定咨询报名点:株洲晚报1楼101办公室

路线推荐

温馨夕阳

主推路线:大西北

景点:河南(焦作、云台山、陈家沟)、宁夏(中卫、沙坡头、金沙岛)、内蒙(通湖草原)、新疆(乌鲁木齐、天山天池、吐鲁番、葡萄沟、坎儿井、交河古城)、甘肃(敦煌、莫高窟、鸣沙山/月牙泉)、青海(西宁、青海湖、彩虹土族部落)。

卧铺专列13日游/5月30日左右出发

其他路线:

鄂川渝景点:湖北(宜昌、三峡大坝、葛洲坝、西陵峡)、重庆(渣滓洞、白公馆、磁器口古镇、李子坝轻轨、洪崖洞)、四川(成都、都江堰、九寨沟、乐山、峨眉山)。

卧铺专列10日游/5月10日左右出发

西藏景点:布达拉宫、八廓街、药王山、鲁朗林海、雅鲁藏布大峡谷、南迦巴瓦峰(远观)、雅尼湿地景区(原苯日神山景区)、羊卓雍措、卡丁沟深度游。

双卧11日游/5月22日左右出发

咨询:22593711,15367339799

新闻国旅

主推路线:湖北(三峡)

景点:西陵峡,葛洲坝,三游洞,三峡大坝。

高铁3日游/5月天天发团

其他路线:

北京景点:故宫,长城,毛主席纪念馆,颐和园,天坛,升旗仪式。

单飞单卧6日游/5月21日、23日发团

咨询:28250008,28258555,15886353030

光大国际旅行社

主推路线:内蒙

景点:希拉穆仁大草原、响沙湾、康巴什、佛教圣地博物院、昭君墓、青城。双飞5日游/5月26、31日出发

其他路线:

北戴河-辽宁-吉林-黑龙江4省联游景点:山海关、北戴河、沈阳、长春、长白山天池、敦化、镜泊湖、牡丹江、哈尔滨、五大连池、齐齐哈尔扎龙湿地。

北戴河进哈尔滨出卧铺专列11日游/5月17日出发

咨询:17716778097,1771677698

海外旅游国际旅行社

主推路线:东北大环线

景点:哈尔滨、五大连池、扎龙湿地观鹤、柴河阿尔山公园、呼伦贝尔、满洲里、额尔古纳、恩和小镇、海拉尔、齐齐哈尔、大庆油田。

双飞8日游/5月23日起天天发班

其他路线:

广西长寿之乡巴马景点:百色、德天跨国大瀑布、田阳、洞天福景区、北海银滩。双飞6日游/5月29日出发

山西全景景点:五台山、悬空寺、云冈石窟、雁门关、平遥古城、乔家大院、天池、万年冰洞、汾河源头。双飞6日游/5月15/19/22/26日出发

咨询:13807412617,13973332474